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Metsola: Δεν υπάρχει δικαιολογία για την τρομοκρατία
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο απέτισε φόρο τιμής στα θύματα των τρομοκρατικών επιθέσεων της Χαμάς στο Ισραήλ. Στην εκδήλωση 
παρευρέθηκαν η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Charles 
Michel, η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ursula von der Leyen και ο πρεσβευτής του Ισραήλ στην ΕΕ Haim Regev.  Σε 
ομιλία της, πριν κρατηθεί ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των θυμάτων, η πρόεδρος Metsola υπογράμμισε ότι «η ισχυρή μας στάση 
ενάντια στην τρομοκρατία είναι ζωτικής σημασίας». Προσέθεσε ότι «βρισκόμαστε εδώ για να εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας, να 
καταδικάσουμε τις αποτρόπαιες πράξεις τρομοκρατίας, καθώς και για να απαιτήσουμε την άμεση απελευθέρωση των ομήρων». 
Η πρόεδρος του ΕΚ επισήμανε ακόμα:  «Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία για την τρομοκρατία. Η Χαμάς είναι τρομοκρατική ορ-
γάνωση. Δεν αντιπροσωπεύει τις νόμιμες επιδιώξεις του παλαιστινιακού λαού. Δεν προσφέρει λύσεις. Προσφέρει αιματοχυσία». 
Και, απευθυνόμενη στον κ. Regev, συμπλήρωσε: «Στεκόμαστε στο πλευρό σας». Η πρόεδρος Metsola μαζί με την πρόεδρο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ursula von der Leyen μετέβησαν σήμερα στο Ισραήλ για εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στα θύματα 
των τρομοκρατικών επιθέσεων. Στις πρώτες δηλώσεις της κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, της η πρόεδρος Metsola τόνισε: «Η 
τρομοκρατία δεν θα επικρατήσει.» Οπτικοακουστικό υλικό είναι διαθέσιμο εδώ.

Οι φιναλίστ για τo Bραβείo Ζαχάρωφ 
2023

Οι φιναλίστ για το Βραβείο Ζαχάρωφ 2023 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου για την Ελευθερία της Σκέψης είναι η Jina 
Mahsa Amini και το Κίνημα Γυναίκα, Ζωή και Ελευθερία 
από το Ιράν, οι ακτιβιστές για τα ανθρώπινα δικαιώματα 
από τη Νικαράγουα Vilma Núñez de Escorcia και ο επί-
σκοπος Rolando José Álvarez Lagos, καθώς και οι  Justyna 
Wydrzyńska από την Πολωνία, η Morena Herrera από το Ελ 
Σαλβαδόρ και η Colleen McNichols από τις ΗΠΑ, οι οποίες 
αγωνίζονται για  ελεύθερη, ασφαλή και νόμιμη άμβλωση. 
Περισσότερες πληροφορίες για τους φιναλίστ μπορείτε να 
βρείτε εδώ. Οι φιναλίστ επελέγησαν μετά από ψηφοφορία 
των επιτροπών Εξωτερικών Υποθέσεων (AFET) και Ανάπτυ-
ξης (DEVE), κατά τη διάρκεια κοινής συνεδρίασης με τους ευ-
ρωβουλευτές της υποεπιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
(DROI). Η Διάσκεψη των Προέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου (στην οποία συμμετέχουν η πρόεδρος Metsola και οι 
επικεφαλής των πολιτικών ομάδων) θα επιλέξει τον νικητή του 
βραβείου την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου. Η τελετή της απονο-
μής θα λάβει χώρα στην έδρα του  Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
στο Στρασβούργο στις 13 Δεκεμβρίου, κατά τη διάρκεια της 
συνόδου ολομέλειας. 

Λιγότερη ρύπανση από αυτοκίνητα και 
φορτηγά

Τον περιορισμό των εκπομπών ρύπων από αυτοκίνητα, 
φορτηγά και λεωφορεία, επιδιώκει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
Με την τοποθέτησή της για την αναθεώρηση του Κανονισμού 
σχετικά με την έγκριση τύπου μηχανοκίνητων οχημάτων 
και κινητήρων (Euro 7), η επιτροπή Περιβάλλοντος, 
Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων (ENVI) συμ-
φώνησε με τα επίπεδα που προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
για τις εκπομπές ρύπων  για επιβατικά αυτοκίνητα. Πρότεινε 
επίσης μια πρόσθετη κατανομή των εκπομπών σε τρεις κα-
τηγορίες για τα ελαφρά επαγγελματικά οχήματα, με βάση το 
βάρος τους. Ο εισηγητής Alexandr Vondra (Συντηρητικοί, 
Τσεχία) δήλωσε: «Έχουμε πετύχει μια ισορροπία μεταξύ των 
περιβαλλοντικών στόχων και των ζωτικών συμφερόντων 
των κατασκευαστών. Θα ήταν αντιπαραγωγικό να εφαρμο-
στούν περιβαλλοντικές πολιτικές που βλάπτουν τόσο τη βι-
ομηχανία της Ευρώπης όσο και τους πολίτες της». Η έκθεση 
αναμένεται να εγκριθεί κατά τη σύνοδο ολομέλειας τον Νο-
έμβριο.

160 δισ. για επενδύσεις στις νέες 
τεχνολογίες

Με την Πλατφόρμα Στρατηγικών Τεχνολογιών για την 
Ευρώπη (STEP) η ΕΕ θα ενισχύσει διάφορα προγράμματα 
ώστε εντέλει να διοχετευτούν έως και 160 δισεκατομμύρια 
ευρώ σε νέες επενδύσεις, οι οποίες θα προωθήσουν την 
ψηφιακή και την πράσινη μετάβαση. Οι ευρωβουλευτές 
των επιτροπών Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας ITRE  
και Προϋπολογισμών (BUDG) υποστήριξαν την αύξηση του 
προϋπολογισμού της πλατφόρμας STEP κατά 3 δισ., από τα 
10 στα 13 δισ., προκειμένου να χρηματοδοτηθούν επαρκώς οι 
επενδύσεις στις ψηφιακές τεχνολογίες και τη βιοτεχνολογία, 
καθώς και οι επενδύσεις μηδενικών εκπομπών. Η διαδικασία 
αποτελεί αποτελεί μέρος της συνεχιζόμενης αναθεώρησης 
του μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού της ΕΕ. Ο επικε-
φαλής ευρωβουλευτής της επιτροπής Βιομηχανίας, Έρευνας 
και Ενέργειας Christian Ehler (ΕΛΚ, Γερμανία DE) δήλωσε:  
«Βελτιώσαμε σημαντικά το κείμενο και δημιουργήσαμε 
νομοθετική συνοχή με άλλους φακέλους» O εισηγητής 
της επιτροπής Προϋπολογισμών José Manuel Fernandes 
(ΕΛΚ, Πορτογαλία) ανέφερε: «Tο STEP είναι ένα σημείο 
εκκίνησης για την κατάλληλη υποστήριξη των τεχνολογιών 
που δημιουργούνται στην Ευρώπη».  Η νομοθεσία θα τεθεί 
προς έγκριση κατά τη σύνοδο της ολομέλειας στις 16-19 
Οκτωβρίου.

Απονομή του Βραβείου Daphne Caruana Galizia.  Η τελετή απονομής του φετινού Βραβείου Δημοσιογραφίας Daph-
ne Caruana Galizia θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 17 Οκτωβρίου 2023, στις 19:00 (ώρα Ελλάδας), στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο 
Στρασβούργο (Αίθουσα Τύπου Daphne Caruana Galizia). Την τελετή θα ανοίξει η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Roberta 
Metsola. Ο νικητής θα ανακοινωθεί επίσημα απόεκπροσώπους του project Pegasus,οι οποίοι ήταν οι περσινοί βραβευθέντες. Μπο-
ρείτε να δείτε τη λίστα με τους 12 φιναλίστ εδώ. Λίγο πριν την τελετή απονομής, οργανώνεται σεμινάριο με θέμα «Διασφάλιση της 
ελευθερίας των ΜΜΕ: ο ρόλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Το σεμινάριο θα ξεκινήσει στις 16:00 (ώρα Ελλάδας), με εισαγωγή από την 
αντιπρόεδρο του ΕΚ, Pina Picierno. Οι ενδιαφερόμενοι δημοσιογράφοι μπορούν να συμμετέχουν και μέσω Interactio μεταβαίνοντας 
σε αυτόν τον σύνδεσμο. Μπορείτε ακόμα να παρακολουθήσετε το σεμινάριο μαγνητοσκοπημένο εδώ.

Στην ολομέλεια

Επιθέσεις κατά του Ισραήλ. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν με το Συμβούλιο και την Επιτροπή σχετικά με τις 
ειδεχθείς τρομοκρατικές επιθέσεις της Χαμάς κατά του Ισραήλ. Συζήτηση Τετάρτη 18 Οκτωβρίου, ψηφοφορία Πέμπτη 19 
Οκτωβρίου.

Βραβείο Ζαχάρωφ 2023. Η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola θα ανακοινώσει στην ολομέλεια 
τον νικητή του φετινού Βραβείου Ζαχάρωφ για την Ελευθερία της Σκέψης.  Πέμπτη 19 Οκτωβρίου

Ανοικοδόμηση της Ουκρανίας. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν και θα ψηφίσουν ένα νέο οικονομικό πακέτο για 
την Ουκρανία για την περίοδο 2024-27, ύψους 50 δισεκατομμυρίων ευρώ.  Συζήτηση Δευτέρα 16 Οκτωβρίου, ψηφοφορία Τρίτη 
17 Οκτωβρίου

Κεντρική συζήτηση για τη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ στις 26-27 Οκτωβρίου. Οι ευρωβουλευτές θα 
παρουσιάσουν στο Συμβούλιο και την Επιτροπή τα αιτήματα και τις προσδοκίες τους ενόψει της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ στις 
26-27 Οκτωβρίου. Τετάρτη 18 Οκτωβρίου

Αποτελεσματικότητα των κυρώσεων της ΕΕ κατά της Ρωσίας. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν με την 
Επιτροπή και το Συμβούλιο σχετικά με το εάν οι κυρώσεις της ΕΕ κατά της Ρωσίας είναι αποτελεσματικές. Συζήτηση Τετάρτη 
18 Οκτωβρίου, ψηφοφορία Πέμπτη 19 Οκτωβρίου

Πλατφόρμα Στρατηγικών Τεχνολογιών για την Ευρώπη (STEP). Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν και θα ψη-
φίσουν για ένα νέο μέσο χρηματοδότησης σε κρίσιμες και αναδυόμενες στρατηγικές τεχνολογίες, όπως η τεχνητή νοημοσύνη, 
η ρομποτική, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και οι ιατρικές τεχνολογίες. Συζήτηση Δευτέρα 16 Οκτωβρίου, ψηφοφορία Τρίτη 17 
Οκτωβρίου

Nέοι κανόνες για την αλιεία στην ΕΕ. Η ολομέλεια του ΕΚ θα συζητήσει και θα προβεί σε τελική ψηφοφορία 
σχετικά με την αναθεώρηση των κανόνων ελέγχου της αλιείας της ΕΕ. Συζητήσεις Δευτέρα 16 Οκτωβρίου, ψηφοφορίες Τρίτη 17 
Οκτωβρίου

Ομιλία του πρωθυπουργού της Αρμενίας. Ο πρωθυπουργός της Αρμενίας Nikol Pashinyan θα μιλήσει στους 
ευρωβουλευτές σε επίσημη συνεδρίαση. Πριν από την ομιλία, η πρόεδρος Metsola και ο πρωθυπουργός θα έχουν διμερή συ-
νάντηση και θα παραχωρήσουν δηλώσεις στον Τύπο. Τρίτη 17 Οκτωβρίου

Εμπορία ανθρώπων. Οι ευρωβουλευτές θα κληθούν να εγκρίνουν  νέες προτάσεις για να καταστεί αποτελεσματικότερη 
η καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και να προστατευθούν καλύτερα τα θύματα.  Ψηφοφορία: προς επιβεβαίωση

Σερβία και Κόσοβο. Θα τεθεί πρός έγκριση από τους ευρωβουλευτές ψήφισμα σχετικά με την κατάσταση στο βόρειο 
Κόσοβο μετά τα θανατηφόρα γεγονότα της 24 Σεπτεμβρίου. Ψηφοφορία Πέμπτη 19 Οκτωβρίου

Spyware. Η ολομέλεια του ΕΚ αναμένεται να απαιτήσει ανάληψη δράσης από την ΕΕ κατά της αύξησης της χρήσης 
λογισμικών παρακολούθησης.  Συζήτηση Τριτη 17 Οκτωβρίου

Last minute briefing για την ολομέλεια Η υπηρεσία Τύπου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα ενημερώσει τους 
δημοσιογράφους για τις εργασίες της ολομέλειας τη Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 17:30 (ώρα Ελλάδος) με ταυτόχρονη αναμετάδοση 
μέσω live streaming. Οι δημοσιογράφοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν και να υποβάλουν ερωτήσεις επιλέγοντας 
αυτόν τον σύνδεσμο. Οι πολιτικές ομάδες θα ενημερώσουν τους δημοσιογράφους το πρωί της Τρίτης 17 Σεπτεμβρίου.  

Η εβδομάδα που έρχεται
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Τρεις νέες πηγές εσόδων για την ΕΕ

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ανοίγει  το δρόμο για την 
εισαγωγή της επόμενης γενιάς «ιδίων πόρων» της ΕΕ. Τα 
μέλη της επιτροπής Προϋπολογισμών (BUDG) στηρίζουν 
την τροποποίηση της νομοθεσίας που διέπει τα έσοδα της 
ΕΕ, της λεγόμενης «Απόφασης για το σύστημα των ιδίων 
πόρων» (ORD). Η τροπολογία, εφόσον εγκριθεί από το Συμ-
βούλιο και επικυρωθεί από όλα τα κράτη μέλη, θα εισαγά-
γει τρεις νέες πηγές εισοδήματος: έσοδα από την εμπορία 
εκπομπών (ETS), τους πόρους που παράγονται από τον 
προτεινόμενο μηχανισμό συνοριακής προσαρμογής 
άνθρακα (CBAM), καθώς και έναν προσωρινό πόρο που 
βασίζεται στα εταιρικά κέρδη. Ο συνεισηγητής José Manuel 
Fernandes (ΕΛΚ, Πορτογαλία), δήλωσε: «Χρειαζόμαστε 
νέους ίδιους πόρους για να μπορέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση 
να ανταποκριθεί αποτελεσματικά σε μελλοντικές κρίσεις και 
να τηρήσει τις δεσμεύσεις της έναντι των Ευρωπαίων πολιτών, 
χωρίς να επιβαρύνει τις μελλοντικές γενιές με χρέος».H 
συνεισηγήτρια Valérie Hayer (RENEW, Γαλλία ) δήλωσε: «Το 
Συμβούλιο πρέπει να επισπεύσει: Το καλώ να συμφωνήσει 
σε αυτό το πακέτο όσο το δυνατόν συντομότερα.». Η γνω-
μάτευση θα πρέπει να εγκριθεί από την ολομέλεια του ΕΚ 
(διαδικασία διαβούλευσης) ενώ το Συμβούλιο πρέπει να εγκρί-
νει τις προτάσεις ομόφωνα.

Ευκολότερη η αποζημίωση για 
ελαττωματικά προϊόντα

Πιο εύκολη γίνεται η διαδικασία της αποζημίωσης για βλάβες 
που υπέστησαν οι καταναλωτές από τη χρήση ελαττωματικών 
προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων των ψηφιακών. Η 
αναθεώρηση της ευρωπαϊκής  νομοθεσίας που ενέκριναν 
οι επιτροπές Νομικών Θεμάτων (JURI) και Εσωτερικής Αγο-
ράς και Προστασίας των Καταναλωτών (IMCO), αποσκοπεί 
στην απλούστευση της διαδικασίας γύρω από το λεγόμενο 
βάρος της απόδειξης, δηλαδή την ανάγκη να αποδειχθεί ότι το 
προϊόν ήταν ελαττωματικό και  προκάλεσε βλάβη στο θύμα. 
Ο συνεισηγητής της επιτροπής Νομικών Θεμάτων Pascal 
Arimont (ΕΛΚ, Βέλγιο) δήλωσε: «Η αναθεωρημένη Οδηγία 
για θέματα ευθύνης λόγω ελαττωματικών προϊόντων  στο-
χεύει στην εξισορρόπηση μεταξύ της αποτελεσματικότητας 
για τα θύματα των ελαττωματικών προϊόντων και της νομι-
κής ασφάλειας για τους οικονομικούς φορείς». Από τη μεριά 
του, ο συνεισηγητής της επιτροπής Εσωτερικής Αγοράς και 
Προστασίας των Καταναλωτών Vlad-Marius Botoş (Renew, 
Ρουμανία) είπε: «Στη νέα Οδηγία έχουμε μια ισορροπία 
μεταξύ των συμφερόντων των πολιτών και της νομικής 
σαφήνειας για τους οικονομικούς φορείς». Εάν η ολομέλεια 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου δώσει την έγκριση της, θα 
ξεκινήσουν συνομιλίες με τα κράτη μέλη για την τελική μορφή 
της νομοθεσίας.

Ανάπτυξη με συνοχή και δίκαιη 
μετάβαση

Η ευρωπαϊκή πολιτική πρέπει να συνεχίσει να ανταποκρίνεται 
στον κύριο στόχο της ανάπτυξης και της ευημερίας των 
περιφερειών, συμβάλλοντας παράλληλα σε μια δίκαιη 
ψηφιακή και πράσινη μετάβαση. Σε αυτό το συμπέρα-
σμα συνέκλιναν οι συμμετέχοντες στην ετήσια κοινή συ-
νεδρίαση της επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης (REGI) 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της επιτροπής για την 
Εδαφική Πολιτική Συνοχής και τον Προϋπολογισμό της ΕΕ 
(COTER) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών. Στη 
συνεδρίαση στην οποία συμμετείχε και η επίτροπος Συνοχής 
και Μεταρρυθμίσεων Elisa Ferreira, επισημάνθηκε ακόμα 
ότι οι επενδύσεις στην καινοτομία και την ψηφιοποίηση θα 
μπορούσαν να συμβάλουν στη γεφύρωση και την εξάλειψη 
των υφιστάμενων περιφερειακών ανισοτήτων. Ο πρόεδρος 
της επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης (REGI) Younous 
Omarjee (Αριστερά, Γαλλία) δήλωσε: «Η επόμενη μεγάλη 
μάχη που θα δοθεί θα είναι ο προϋπολογισμός, προκειμέ-
νου να διασφαλιστεί ότι η πολιτική συνοχής είναι επαρκώς 
εξοπλισμένη ώστε να εφαρμοστεί σε όλες τις ευρωπαϊκές πε-
ριφέρειες και να πετύχει τους στόχους της»

Ενίσχυση του προϋπολογισμού λόγω 
των νέων προκλήσεων

Την ενίσχυση του προϋπολογισμού της ΕΕ για το 2024 
ζητούν οι ευρωβουλευτές. Σε σχέδιο ψηφίσματος, συνοδευ-
τικού της ψηφοφορίας επί δημοσιονομικών θεμάτων της 2ας 
Οκτωβρίου, τα μέλη της επιτροπής Προϋπολογισμών (BUDG) 
αναφέρουν ότι πρέπει να αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις από 
την επιθετικότητα της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας. Παράλ-
ληλα, πρέπει να στηριχθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 
η νεολαία και η έρευνα, καθώς και να ενισχυθεί η στρατη-
γική αυτονομία της ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές ευθυγραμμίζουν 
τη θέση τους για τον προϋπολογισμό του 2024 με τη στάση 
τους για την ενδιάμεση αναθεώρηση του μακροπρόθεσμου 
προϋπολογισμού της ΕΕ που αφορά τα έτη 2024-2027. Δίνουν, 
δε, έμφαση στην οικονομική ενίσχυση της προτεινόμενης νέας 
Πλατφόρμας Στρατηγικών Τεχνολογιών για την Ευρώπη 
(STEP). Κάτι τέτοιο συνεπάγεται αυξήσεις στην εγγύηση 
του προγράμματος InvestEU, στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
Καινοτομίας (EIC), τo Ταμείο Καινοτομίας και το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Άμυνας.  Η ολομέλεια αναμένεται να εγκρίνει τη θέση 
της επιτροπής την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου, δίνοντας έτσι το 
σήμα εκκίνησης συνομιλιών με το Συμβούλιο

Η εβδομάδα που πέρασε

Κάθε χρόνο πάνω από 7.000 άτομα στην Ευρώπη πέφτουν θύματα 
εμπορίας ανθρώπων (trafficking). Σύμφωνα με την Eurostat, η σεξου-
αλική εκμετάλλευση είναι η κυρίαρχη μορφή εκμετάλλευσης (56%), 
ενώ οι γυναίκες αποτελούν το 68,4% των καταγεγραμμένων θυμάτων. 
Παρά τη μεγάλη αύξηση των καταδικών, o αριθμός των καταδικα-
σθέντων παραμένει πολύ χαμηλότερος από τον αριθμό των υπόπτων 
για εμπορία ανθρώπων. Η Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Καταπο-
λέμηση του Trafficking έχει ως στόχο να δώσει μια ολοκληρωμένη 
απάντηση στο πρόβλημα, ξεκινώντας από την πρόβλεψη και φτά-
νοντας στην προστασία των θυμάτων, καθώς και στην τιμωρία των 
εγκληματιών. Στο πλαίσιο αυτό, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προωθεί 
την αναθεώρηση της νομοθεσίας για το trafficking, προκειμένου 
να προστατευτούν πιο αποτελεσματικά τα θύματα και να διευκο-
λυνθεί η απονομή δικαιοσύνης. 

Trafficking: Δικαιοσύνη 
και προστασία  
για τα θύματα

Γιατί περισσότερη  
προστασία και δικαιοσύνη  
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Λίγες μέρες έμειναν για όσους θέλουν να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα Κατάρτισης Νέων Ευρωπαίων Δημοσιογράφων του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων (που μπορείτε να κάνετε εδώ) λήγει στις 22 Οκτωβρίου 
2023, στις 23:00. Το πρόγραμμα οργανώνεται από το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, τη Συμβίωση-
Σχολή Πολιτικών Σπουδών του Συμβουλίου της Ευρώπης στην Ελλάδα και το Inside Story. Αποσκοπεί στην ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, συνδυάζοντας μια συγκριτική προσέγγιση της ελληνικής και της ευρωπαϊκής δημοσιογραφικής κουλτούρας. 
Η εκπαίδευση στην Ελλάδα θα παρέχει στους δημοσιογράφους εργαλεία που θα αυξήσουν την ευαισθητοποίησή τους για τα 
αλληλένδετα και πολυδιάστατα προβλήματα που αντιμετωπίζουν η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Ελλάδα, διερευνώντας τις νέες 
ευκαιρίες και προκλήσεις των δημοσιογραφικών πρακτικών. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αναζητά διαρκώς νέους δρόμους στην ψηφιακή καινοτομία. Γίνε τώρα ευρωβουλευτής, λοιπόν, συμ-
μετέχοντας σε ένα συναρπαστικό παιχνίδι ρόλων εικονικής πραγματικότητας. Με αυτό τον πρωτοποριακό τρόπο, το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο θέλει να δείξει (ιδιαίτερα στους νέους ανθρώπους) το πώς λειτουργεί στην πράξη η ευρωπαϊκή κοινοβουλευτική 
δημοκρατία. Το παιχνίδι διδάσκει με διαδραστικό τρόπο τον δημοκρατικό διάλογο και βελτιώνει τις δεξιότητες δημόσιας ομιλίας, 
ακρόασης και συμβιβασμού. Μπες τώρα στο παιχνίδι! 

Κάνοντας την πεντάμηνη πρακτική άσκηση Σούμαν έχεις την ευκαιρία να αποκτήσεις μοναδική επαγγελματική εμπειρία στη 
χάραξη πολιτικής, την επικοινωνία, τη μετάφραση και πολλά ακόμα! Επιπλέον, φέτος, θα έχεις την ευκαιρία να ζήσεις από κοντά 
τις Ευρωπαϊκές Εκλογές του 2024,. Σημείωσε δύο σημαντικά πράγματα. Πρώτον, πρόκειται για έμμισθη πρακτική άσκηση.  Και 
δεύτερον,  μπορείς να κάνεις την πρακτική άσκησή σου και στην Αθήνα, στο Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Η 
προθεσμία για την υποβολή δηλώσεων διαρκεί έως τις 31 Οκτωβρίου. Κάνε τώρα την αίτησή σου εδώ.

Την Παρασκευή, 6 Οκτωβρίου σε τελετή που οργάνωσε το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, απονεμήθηκαν τα 
τιμητικά μετάλλια στους Έλληνες νικητές του Βραβείου Ευρωπαίου Πολίτη 2023. Τα βραβεία απένειμε ο επικεφαλής του 
Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης. Βραβευθέντες είναι η ομάδα «Οι Ήρωες 
των Τεμπών», τα μέλη της οποίας βοηθησαν με αυταπάρνηση τους συνεπιβάτες τους στο πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυστύ-
χημα, καθώς και η πρωτοβουλία Ref Checkpoint της οργάνωσης Θετική Φωνή, η οποία παρέχει υπηρεσίες πρόληψης και 
σεξουαλικής υγείας σε πρόσφυγες. Ο υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του Γραφείου Χάρης Κούντουρος δήλωσε: «Το Βραβείο 
του Ευρωπαίου Πολίτη τιμά πρωτοβουλίες που προάγουν τις ευρωπαϊκές αξίες, την αλληλοκατανόηση και την διασυνοριακή 
πολιτιστική συνεργασία που συμβάλλει στην ενίσχυση του ευρωπαϊκού πνεύματος».  

Στις 9 Οκτωβρίου σε συνεργασία με την InterAlia και τον Λευτέρη Παπαγιαννάκη,  Διευθυντή του Ελληνικού Συμβουλί-
ου για τους Πρόσφυγες, πραγματοποιήθηκε στο Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ανοιχτή συζήτηση με θέμα: ‘Why 
should I care about EU elections?’ Οι νέοι αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με τις επερχόμενες ευρωεκλογές του Ιουνίου 
2024, συζητώντας τι επιδιώκουν από την Ευρωπαϊκή Ένωση συνολικά και δίνοντας έμφαση στην αναγκαιότητα της ενερ-
γούς πολιτικής συμμετοχής.

Μέχρι τις 22/10 οι δηλώσεις συμμετοχής  
για νέους δημοσιογράφους

Virtual Role – Γίνε Ευρωβουλευτής!

Πρακτική άσκηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Ζήσε την εμπειρία και στην Αθήνα

Απονομή Βραβείου Ευρωπαίου Πολίτη 2023 στους Έλληνες νικητές

Γιατί με αφορούν οι Ευρωεκλογές;

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα
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